

ОТЗЫВ

на диссертацию Игамовой Сурайё Гайратовны «Структура и содержание интервью в русскоязычных газетах Республики Таджикистан (2009-2014 гг.)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук

В современных русскоязычных печатных изданиях РТ интервью – является жанром предоставляющим возможность газете создавать информационный материал с помощью передачи процесса беседы в виде текста. Интервью в газете информирует общественность о значимом событии в виде экспертной оценки или мнения компетентного собеседника. Социальные явления, события могут обрести разнообразное звучание, если будут освещены посредством жанра интервью.

Источниками диссертационного исследования С.Г. Игамовой стали тексты газет «Азия-Плюс», «Вечерний Душанбе», «Авиценна», «Вечерка», «Дайджест-Пресс», «Бизнес и Политика», «Народная газета».

Диссертационное исследование С. Г. Игамовой, актуально тем, что направлено на повышение эффективности использования жанра интервью в газете.

Ценным аспектом в работе является разработка структурно-тематического подхода в исследовании интервью в русскоязычной печати РТ. Изучение разных жанровых преобразований интервью, было вызвано необходимостью в комплексных исследованиях жанра, учитывающих современные научные подходы и открытия, при этом отвечающих потребностям практической деятельности русскоязычных газет РТ.

Диссертантом С.Г. Игамовой проанализированы подходы, касающиеся развития интервью в жанровой системе отечественных печатных изданий на предмет выявления структурных особенностей, типологических трансформаций и других процессов, вызванных модернизацией всей

коммуникационной системы РТ. С.Г. Игамова, выявила разновидности жанра интервью, опираясь на структуру и содержание интервью в русскоязычных газетах Республики Таджикистан, на основе комплексного исследования. Значительный интерес в работе предоставляет результаты исследований моделей комбинированных видов интервью, широко представленных на страницах исследуемых газет, посредством новых методологических ориентиров.

Автором сформулированы приемы отражения стилей интервьюирования в структуре текста интервью, а также принципы их влияния на результат интервью. В работе выявлена основная тематика жанра и нормы её успешной реализации на страницах современной русскоязычной прессы РТ.

В диссертационном исследовании С.Г. Игамовой, описаны основные этапы становления жанра интервью и определены условия его эффективного использования в газете.

Важно, что диссертант в своём исследовании продолжает традиции российских и таджикских учёных и применяет ряд методов исследования: аналитический метод, типологический анализ, метод количественного подсчета, а также сравнительный и исторический анализы и др.

Результаты исследования, предоставленные в работе, доказывают главное из положений, вынесенных на защиту, согласно которым типологические отличия жанра интервью в русскоязычных газетах РТ достигаются посредством использования журналистом тактик ввода, развития и закрытия темы, установления им истинности информации, оценки, контроля понимания и передачи аудитории смыслового процесса интервьюирования и поиска путей раскрытия темы. Интервью в русскоязычных СМИ РТ представляет собой сложный вид текста, который сочетает в себе предварительно подготовленный, спонтанно возникший и периодически возобновляемый варианты его проявления.

В целом диссертационная работа С. Г. Игамовой является самостоятельным завершённым исследованием. Работа написана на должном

научном уровне и по своей актуальности, научной новизне и значимости. Не вызывает сомнений, что Игамова С.Г. заслуживает присвоения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук по
специальности 10.01.10 – Журналистика,
главный редактор Национального
филиала Телерадиокомпании «Мир» в
Республике Таджикистан

Исмаилова
Вера
Рустамовна



Контактные данные:

Исмаилова Вера Рустамовна

Кандидат филологических наук

(диплом кандидата наук № 130176

Место работы: Национальный филиал

Межгосударственной Телерадиокомпании «Мир»

в Республике Таджикистан

Адрес организации: 734002 Республика Таджикистан,

г. Душанбе,

ул. Шотемура, 61

Адрес офиц. страницы: <http://www.mir24.tv>

Тел. рабочий: (+992-37) 221-25-60

Тел. моб.: (+992-918) 630664.

e-mail: tajvera@mail.ru